

# 群众的需求在哪里,文艺工作就在哪里 文艺志愿服务在基层“为人民绽放”

本报记者 宣伟 本报通讯员 刘宇轩 洪琦

“好听、好看,你们有空一定要多来演出啊。”演出结束后,有观众如此表示。日前,“为人民绽放”文艺志愿者走进镇江经开区张君秋大剧院,舞蹈、独唱、魔术、杂技、相声、戏曲轮番上阵,台下观众齐声叫好。

据了解,市文联紧紧围绕“群众的需求在哪里,文艺工作就在哪里”,积极打造“为人民绽放”文艺志愿服务活动服务品牌,打通文艺为民、文艺惠民、文艺乐民的“最后一公里”。

不久前,市书法家协会组织书法

家赴丹阳市延陵镇文体中心,与当地书法爱好者举行座谈会。大家就自身在创作过程中遇到的问题面对面交流,提升创作水平。记者了解到,为更好满足群众精神文化需求,全市文联系统组建42支文艺志愿服务队,涵盖文学、戏曲、音乐、舞蹈、美术等文艺门类,400多名文艺家广泛参与“为人民绽放”系列活动。

从2016年开始,摄影家志愿者们就持续关注丹徒上党镇黄桃基地,每年全程跟踪拍摄黄桃生产全过程,制成《桃农桃记》摄影专题,通过社交媒体传播,助力销售。据不完全统计,每年

助销黄桃千余箱。

“跟着农民拍、帮着农民销、带着农民富”的摄影创作实践活动开展以来,镇江的摄影家志愿者们走上田埂,跟踪拍摄帮扶黄桃、芡实、草莓、米酒、稻米等品类28个种植养殖户和专业合作社,直接增收超过3000万元。

为传承红色基因,凝聚奋进力量,市文联积极打造电影摄影家程默摄影品牌,举办2024镇江市首届程默青少年摄影大赛优秀作品展。全市中小学生学习积极参与,展现了青少年们的爱国情怀。

为组织引导全市文艺工作全方

位、全链条、全过程融入镇江城市建设,市文联深入挖掘镇江特色文化资源,助推文旅融合发展。举办“用文学力量赋能乡村振兴”创作采风,联合驻镇高校的艺术院校组建“筑艺”团队,发起“艺术乡建”计划,组建“江豚卫士”摄影小分队,通过文艺展演进景区、乡村文创设计大赛等各类赛事活动,讲好镇江故事……

市文联负责人表示,将继续激发内生动力,建立健全文艺惠民直达基层机制,不断满足人民群众对美好生活的向往和需求,以提升文化“软实力”夯实高质量发展“硬支撑”。

## 市乒乓球运动协会七届三次理事会召开

本报讯(记者 宣伟)2月16日,市乒协七届三次理事会在工人大厦文体中心召开,回顾2024年度工作,谋划2025年发展。

与会人员在听取、讨论并审议通过《2024年镇江市乒乓球协会工作报告》《2024年镇江市乒乓球协会财务报告》,通报了《关于镇江市乒协2023-2024年度工作竞赛情况》和《关于市乒协机关部门工作情况》,就相关人事替补事宜进行投票表决。

2024年,市乒协在市体育局、体育总会以及省乒协的关心指导下积极作为,成功引入多项省级赛事,不断强化内部管理,大力组织各类赛事活动。

新的一年,市乒协将持续深入推进乒乓球城市建设,组织好群众乒乓队伍,全力备战我市第十七届运动会,力求在赛事中展现镇江乒乓的风采。市乒协还将积极挖掘和推荐优秀乒乓人才,为镇江乒乓事业书写新的辉煌篇章。

## “梦之蓝杯”冬泳挑战赛激情上演

本报讯(周婷婷 记者 宣伟)2月16日下午,健康路室外游泳池水温只有9℃,而碧波中洋溢着欢笑。“梦之蓝杯”2025年镇江市迎新春冬泳挑战赛激情上演。

比赛设畅游组和竞赛组,涵盖老中青各年龄段。虽水温较低,但选手们热情高涨。畅游组各队依次下水,伴随着“全民动起来,镇江跑起来”的口号,展现形象。不少人还在水中摆出各种姿势,与同伴们合影留念。而竞赛组选手每一次出发都是速度与力量的较量,他们如离弦之箭全力游进,奋力冲向终点。

“我健康、我快乐、我冬泳!”上海市游泳协会副秘书长姜静说,这次上海派来了两支队伍。南京仙林冬泳队队员蔡先生表示:“冬泳首先是让我们心理强大,在身体上也得到了锻炼。”

自2021年起,镇江市冬泳协会每年在农历新年之初举办冬泳邀请赛。此次挑战赛吸引了华东20支代表队、近300名冬泳爱好者参加。选手们挑战严寒,展现冬泳的魅力与激情,共促全民健身事业的发展。此次赛事也是镇江市冬泳协会对中国游泳协会《关于举办2025年“全国冬泳日”系列示范活动的通知》的积极响应。

此次赛事由市体育局、市体育总会、市游泳协会指导,市冬泳协会、市游泳协会副秘书长姜静说,这次上海

### 强信心 优服务 聚合力 营商环境“镇合意”

## 市质监站服务“零距离”为重大项目建设保驾护航

本报讯(辛桂香 方璐 记者 方良龙)日前,市质监站的专家指导组深入我市重点工程“哈电”“哈汽”项目施工现场,开展工程质量服务指导,为我市产业项目建设保驾护航。

当天下午,指导组首先来到哈电储能技术创新产业基地项目工地现场。该项目被列为省重大产业项目,建设规模大、工期紧、任务

重。巡查过程中,指导组详细了解工程进度,针对施工现场发现的问题提出监督服务意见。要求施工单位严格按照设计文件和规范施工,在保证施工效率的同时,确保每一项工程都经得起时间和历史的检验。

在哈汽重燃及核电装备制造生产制造基地项目现场,指导组询问春节后

的复工情况,针对现场人员提出的难点问题给出意见,面对面收集信息,实打实解决问题。

重大项目是城市发展的基石,市质监站将继续坚持“强监管、优服务”的工作理念,当好“店小二”,以靠前服务、主动指导的工作作风,高效贴心做好重点产业项目服务指导工作。

## 安全专家授课“点对点”助力企业复工复产

本报讯(李艳 夏文杰 记者 栾继业)为进一步夯实安全生产基础工作,有效遏制各类安全事故发生,近日,京口经济开发区应急管理局邀请安全生产领域专家,先后前往诺贝丽斯铝业(镇江)有限公司、江苏海龙核材料股份有限公司、镇江金叶螺旋桨有限公司,进行了复工复产安全指导帮扶。

“测试岗带电作业要注意什么?”“复工复产有什么安全风险?”沿着车间装配线,专家与执法人员按照风险源分布情况随机询问工作人员和安全员。当了解到有的企业工作人员面对一些细微隐患仍存在似是而非、不太清楚的情况,对具体安全责任不够清楚时,专家现场指出了问题,“点对点”授课,逐个告知如何辨

识风险、承担责任。

近期是各类企业复工复产高峰期,安全生产工作尤为重要。京口经济开发区应急管理局执法人员表示,他们将在督促企业自查自纠,做好复工复产安全培训的同时,携手专家上门送指导,助力企业安全生产,帮助企业查隐患、学法律、懂应对,为复工复产筑牢安全底线。

## 3万余名学生将回校上课 我市迎来铁路客流高峰

本报讯(李江涛 胡伟忠 记者 朱浩)元宵节后,大学生们纷纷踏上返校旅途,铁路站点迎来学生流高峰。

记者从铁路镇江站获悉,2月14日至17日,6200多名学生从镇江乘坐高铁出发,32000多名学生到达镇江。主要去向是上海、南京、徐州、合肥、郑州、北京等城市。

为全力做好保障学生流返程到达高峰措施,铁路镇江站提前掌握管内各办客站学生购票情况,密切跟踪客流,及时下发预警提示,核对增开临客车次。在各站优化进站流线,加强检票口、站台客流密集处宣传引导,更新站台和出站通道的引导标识,为中转换乘学生提供便利。同时,主动对接地方交通部门,发布每日学生大客流到达资讯,为旅客出行做好保障。

此外,车站“润之舟”雷锋服务站同步为有需求的学生提供退票改签咨询、失物招领、免费充电等服务,让学生们感受“润心暖行、体验更美好”的铁路风景。

## 阿雷蒙:创新镌刻在DNA里

(上接1版)

不久前,阿雷蒙中国区执行董事龙天宇应邀参加了镇江经开区深化改革创新暨优化营商环境大会,会后,他动情地说:“阿雷蒙在镇江经开区已经24年了,镇江经开区的奉献和帮助,深深地打动了我们,展望未来,我们将在这片沃土上继续

发展的优秀样本。阿雷蒙在镇江的成功,是百年技术与新兴市场碰撞的缩影。阿雷蒙以创新为内核,以绿色为底色,在政策与产业的双重机遇下,实现了从“制造工厂”到“创新高地”的跨越。未来,随着中国新能源市场的持续扩容,以及镇江产业强市战略的深化,阿雷蒙或将在智能驾驶、储能系统等新赛道中,谱写更多“法国基因、中国生长”的篇章。



## 期待更多企业勇闯新赛道

李明明

1865年在法国创立的阿雷蒙1996年进入镇江。百年企业在镇江创造新辉煌,书写了跨国企业在中国

